

ПРО...

...ПАДЕНИЕ
«ФОБОСА»

Шансов на спасение российской межпланетной автоматической станции «Фобос-Грунт», не вышедшей на траекторию полета к Марсу, нет.

Ракета-носитель «Зенит-2SB» с аппаратом «Фобос-Грунт» стартовала с космодрома Байконур в ночь на прошлую среду. Аппарат вовремя отделился от ракеты и вышел на опорную орбиту, однако маршевая двигательная установка не сработала и не смогла провести два маневра для перехода на траекторию межпланетного перелета к Марсу. Сейчас аппарат находится на околоземной орбите на высоте примерно 250 — 350 километров. Ожидается, что он упадет на Землю 26 ноября.

...ВСТУПЛЕНИЕ В ВТО

Президент Дмитрий Медведев надеется, что предстоящие несколько недель не принесут сюрпризов в вопросе присоединения нашей страны к ВТО и Россия де-юре и де-факто станет членом этой организации. Решение о приеме РФ в ВТО будет приниматься 15 — 17 декабря.

«Я рад, что это почти произошло. Надеюсь, что ближайшие несколько недель не принесут нам сюрпризов», — заявил Медведев, выступая на деловом саммите АТЭС. После этого, по его словам, российским руководителям и экономистам «придется вести скучные разговоры о том, как завершить «дохийский раунд».

Материал о том, какие плюсы принесет России вступление во Всемирную торговую организацию, читайте в ближайших номерах «ВП».

...САМОЛЕТЫ
ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

Теперь льготники смогут добираться на лечение самолетами, несмотря на наличие железнодорожного сообщения. Об этом говорится в опубликованном постановлении правительства РФ от 27 октября 2011 г. № 871.

Таким образом, расширены права получателей набора социальных услуг при проезде на лечение, включая санаторно-курортное лечение. Ранее воспользоваться авиатранспортом льготные категории граждан могли лишь при отсутствии железнодорожного сообщения либо при наличии у инвалида заболевания или травмы спинного мозга. Теперь летать могут все льготники — но при условии, что стоимость авиаперелета ниже стоимости проезда по железной дороге.

...ОТСТАВКУ
БЕРЛУСКОНИ

Глава правительства Италии Сильвио Берлускони ушел в отставку в минувшую субботу. В 21.00 уже бывший премьер прибыл в президентский Квиринальский дворец к главе государства Джорджо Наполитано, чтобы сдать свой мандат. Встреча продолжалась 40 минут.

Сотни людей, пришедших к президентскому дворцу, аплодисментами и радостными возгласами встретили сообщение об отставке Берлускони. Некоторые из молодых людей от переполняющей их радости стали плясать и водить хороводы на площади перед резиденцией главы государства. Десятки автомобилей и мотоциклов в центре Рима громкими сигналами также приветствовали эту новость.

СПБГУ доверили особняк
барона Штиглица

ПРЕЖНИЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ
НЕ СПРАВИЛИСЬ
С ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ:
ПРИВЕСТИ
ЗДАНИЕ
В ПОРЯДОК



По оценкам экспертов, на ремонт здания понадобится не менее 50 млн. долларов.

Дом № 68 по Английской набережной — особняк барона Штиглица — кочевал от владельца к владельцу с начала 2000-х годов. Сначала здание передали в аренду крупной нефтяной компании, договорившись, что та проведет ремонт и реставрацию. Но компания с задачей не справилась. Тогда дом арендовало общество с ограниченной ответственностью, занимавшееся девелопментом, но вскоре организация отказалась от своих инвестиционных планов, поскольку претензии на здание появились у Росимущества. Одно время здесь даже думали открыть новый дворец бракосочетаний. В итоге особняк перешел на баланс городского Музея истории. И вот теперь подписание распоряжение о передаче здания в оперативное управление СПбГУ. «Вечерний Петербург» попытался узнать, что Университет собирается делать на своей новой площадке.

— ПОКА РЕШЕНИЕ о последующем использовании особняка не принято, — пояснили в пресс-службе СПбГУ. — Руководство Университета будет учитывать многие соображения, в том числе и то, какие университетские подразделения расположены поблизости. Рядом находится здание, которое занимает факультет свободных искусств и наук. Важный вопрос — необходимость ремонта особняка Штиглица.

В Университете отмечают, что долгое время особняк вообще не использовался, так что на его ремонт понадобится немало времени и средств. Суммы пока называть не берутся. Но, надо отметить, нефтяная компания, арендовавшая особняк в начале 2000-х го-

дов, планировала потратить на реконструкцию около 20 миллионов долларов. Позже в экспертных оценках речь шла уже о сумме порядка 50 миллионов долларов.

Вполне можно предположить, что в ито-

ге СПбГУ расширит упомянутый факультет свободных искусств и наук (второе его название — Смольный институт свободных искусств и наук). Факультет как раз развивается, ведь появился он недавно, 28 февраля, когда ученый совет вуза решил создать факультет на основе действовавшей ранее программы «Искусства и гуманитарные науки». Сейчас на факультете обучаются около 500 студентов. Методика преподавания подразумевает индивидуальный подход и создание творческой атмосферы для нестандартно мыслящих личностей. Учебный план состоит из 14 основных и 8 дополнительных программ, а также включает более 300 различных курсов. Сейчас факультет также находится в историческом здании — дворце графов Бобринских.

Ирина ПАНКРАТОВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

СПРАВКА «ВП»

ОСОБНЯК на Английской набережной, 68, построен по проекту архитектора Кракау в 1859 — 1862 годах для барона Штиглица. При строительстве нового здания были частично использованы стены двух старых жилых домов. На строительство потратили огромную по тем временам сумму — 3,5 миллиона рублей. В 1889 году особняк приобрел младший сын императора Александра II — великий князь Павел Александрович. В начале 90-х годов XIX века интерьеры особняка были частично перестроены по проекту архитектора Месмахера.

Приглашение к участию в конкурсном отборе
Комитет по образованию приглашает заинтересованных лиц принять участие в конкурсном отборе по выбору организации отдыха и оздоровления детей и молодежи

Конкурсный отбор будет проводиться в период с 15 ноября 2011 года по 15 декабря 2011 года с целью организации отдыха детей и молодежи в декабре 2011 г. — январе 2012 г.

Организации могут получить дополнительную информацию о порядке проведения конкурса в отделе воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию по адресу: Санкт-Петербург, пер. Антоненко, 8.

Ответственный: Голубева Татьяна Владимировна (тел. 576-18-24).

Конкурсная документация может быть получена организациями в электронном виде бесплатно с 15 ноября 2011 г. в отделе воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию (Санкт-Петербург, пер. Антоненко, д. 8, каб. 23) с 9.00 до 18.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) по рабочим дням недели и размещена на сайте Ко-

митета по образованию <http://www.k-obr.spb.ru/>. Заявки на участие в конкурсе будут приниматься в запечатанном виде по вышеуказанному адресу до 15.00 15 декабря 2011 года.

Вскрытие конвертов будет производиться в 15.00 15 декабря 2011 года в зале коллегий Комитета по образованию по вышеуказанному адресу.

С 24 ноября информацию о выборах можно будет получать эсэмэской. Соответствующее постановление принято на заседании Центральной избирательной комиссии. Услуга платная.